

A_{III}2018年11月9日 星期五
新闻热线:0371-65830000

东方今报

主管主办:河南广播电视台
国内统一刊号:CN41-0092
邮发代号:35-48

倾心守护万家灯火 ——延津县供电公司改革开放40年用电变迁纪实



▶夜幕降临,华灯初上,延津县的大街上,依旧灯火辉煌;商场里,人来人往;公园里,歌舞飞扬……改革开放40年来,从贫穷落后的黄河故道到宜居宜业的美丽新城,延津县发生了翻天覆地的变化。

▶在延津发展的历程中,电力人守护着乡村的万家灯火。寒来暑往、四季交替,一座座变电站建成投运,一基基杆塔拔地而起,一条条银线跨越连接,为延津经济社会发展和人民生活提供了安全可靠的电力供应。

□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉 通讯员 申丹

从“用上电”到“用好电” 让用电更无忧

1957年元旦,电灯在延津县城内首次亮了起来。然而,当时条件差、发电少,成本高,很长一段时间,群众依然是“照明靠油灯,吃饭靠石磨”。

1978年,延津县首座110千伏变电站投入运行。彼时,县域内仅有城关、胙城两座35千伏变电站。由于电网薄弱,电视机、洗衣机、电冰箱等常常成为摆设。

1998年,党中央、国务院实施“两改一同价”,改革农村电力管理体制、改造农村电网,实现城乡用电同网同价,带来了延津电网发展的春天。

20年间,历经农网建设改造工程、“户户通电”工程、电网完善工程、农网改造升级工程、新一轮农网改造升级工程等,延津电网进行了大规模的建设和改造。

2012年3月9日,延津县首座220千伏变电站——220千伏延津变电站投入运行,极大满足了延津县负荷快速发展需要。

2015年以来,借着国务院推进“新一轮农村电网改造升级工程”的东风,延津县供电公司连续三年累计完成电网投资约3.1亿元,电网供电能力显著提升。

截至目前,延津县域内有220千伏变电站1座,110千伏变电站6座,35千伏变电站10座。从“用上电”到“用好电”,老百姓用电质量

有了翻天覆地的变化。

2017年年底,延津公司售电量达到12.12亿千瓦时,是1978年的46倍。2018年,延津全社会最大供电负荷33.95万千瓦,刷新历史新高纪录。截至2018年9月,延津农网供电可靠率和综合电压合格率分别达到99.88%和99.983%。

从“柴油机抽水”到“刷卡 就能浇地” 让农业更丰产

“以前种地,用柴油机抽水浇地,机器又沉又笨,浇个地得全家出动,一浇好几天,晚上还得住那儿。”回忆起以前浇地的艰难时光,延津县石婆固镇朱辛庄村村民告诉笔者,“机井通电后,拿着电卡轻轻一刷,自动出水,方便得很!”

延津是豫北地区传统的农业大县,盛产小麦、玉米、花生等农作物。延津小麦享有“中国第一麦”的美誉,被农业部登记为“国家农产品地理标志”,全县优质小麦种植面积超过100万亩。

机井通电实行“一井一表,刷卡用电”,统一管理后,收费透明,计量准确,防止了乱收费现象,减轻了劳动强度,节省了人力成本,也为农民带来了看得见的方便与效益。

目前,延津县有通电机井5213眼,可服务灌溉田地26.065万亩,每年可为全县农民减少生产支出约1800万元。

从“排队等待”到“随时随地交费” 让用电更舒心

“尊敬的×××,截至10月18日08时,您已用电量×××度,已欠费×××元,请尽快续费……我们已为您开通7天延缓停电服务,详询客户经理×××”,收到短信提醒,延津县居民樊鹏打开支付宝,转过去200块钱。“不用专门跑出去交电费,方便得很。”

过去,交费必须在固定时间去营业厅办理,经常排队,特别麻烦。

2017年,随着智能交费业务的开通,客户可使用掌上电力APP、电e宝、微信、支付宝等多种手段进行交费。

目前,18万延津用电客户实现了智能交费,覆盖率达到97.72%。

看未来……

目前,延津县35千伏司寨输变电工程正在快速推进,投运后,将结束延津县最后一个乡镇没有变电站的历史。

根据“十三五”规划,到2020年,延津地区将基本实现稳定可靠的供电服务全覆盖,打造安全可靠、经济合理、坚固耐用的现代化农网。

守土有责,守土尽责。一代又一代延津电力人,用自己的青春和坚守、热血和汗水,守护着延津886平方公里热土、52万人民的光明和梦想,支撑起人民对美好生活的向往。

卫辉高中第三届校园文化艺术节 圆满成功



绝伦的表演,给人以听觉的震撼,视觉的惊艳,蕴含了卫高人的心血汗水和才华智慧,展现了卫高的精神风采与发展魅力。

“多元化办学、多元化教学、多元化促学”硕果累累

据了解,近年来,卫辉高中以改革为动力,着力推进“多元化办学”战略。坚定走“多元化办学、多元化教学、多元化促学”的育学之路和“把后进生变成合格生,把合格生变成优秀生,把优秀生变成尖子生”的育人之路。

卫高先后与郑州一中联办“卫星班”,让学生身在本校就能享受“中国百强名校”优质课堂教育;与北京101教育集团联办“101实验班”,汇集全国优秀教学信息资源;与郑州大学合办“国际预科班”,为学生寻求国外高校留学新空间;组建高考研究教学部和职普融通教学部,成立音体美及舞蹈、播音、编导艺术班,努力打造促进学生多元化发展的新格局。

近几年,教职工参加上级教学技能竞赛184人(次)获奖,学生参加省、新乡学科联赛172人(次)获奖,高考本科上线率连年提升。

2018年本科升学率已经超过50%。体育艺术生本科双过线突破百人大关,已经走在了新乡市级示范性高中的前列。学校先后荣获河南省教育系统学雷锋活动先进集体、新乡市文明单位、新乡模范职工之家、新乡市普通高中教育教学特别奖等称号,成绩斐然。王强先 刘红丽/文图

节目精彩纷呈,展现出卫 高的精神风采

应邀市领导在卫高校长梅新民的陪同下,先后参观了学校的文化艺术长廊和尚书房学术中心等,对卫高治学建校工作给予了充分肯定,并对卫高的下一步发展进行了科学指导。

梅新民校长作了热情洋溢的开场致辞,卫辉市高级中学第三届校园文化艺术节正式拉开了帷幕,开场舞《盛世叠彩》绚丽缤纷、炫舞励情,瞬间点燃了卫高人的激情。

此次文艺晚会隆重推出了盛世叠彩、青春纪念、古韵留香、世界看东方四个篇章,囊括了诗歌朗诵、舞蹈歌曲、相声小品、器乐联奏等15个节目。美轮美奂的舞台、精彩

获嘉县供电公司 积极开展秋季电网“防外破”工作

“吊车、挖掘机、起重机等大型工程车辆禁止在距10千伏以上架空电力线路杆塔区域内取土、打桩、挖掘、钻井。”近日,获嘉县供电公司安监人员向特种车辆驾驶员讲解线下安全施工知识。

秋季是线路走廊内的房屋、道路建设、工程施工等最为繁忙的季节,给电网稳定运行带来一定安全隐患。获嘉县供电公司积极部署,制定多项措施确保线路安全。该公司组织工作人员对重点线路、地段加大巡视力度,缩短巡视周期,对发现破坏电力设施事件及时进行制止,杜绝管辖线路发生吊车、塔吊误碰导线、车辆误撞杆塔事件,及时发现线路通道内的违章建房、施工、挖沙取土等

现象,有效防控因外力破坏引起的跳闸事故,保证电网的安全稳定运行。

此外,获嘉县供电公司还进一步加强电力设施保护宣传,向建设单位和个人下发安全告知书,明确注意事项,并在重要交跨和重点危险源施工地段安装醒目的警示标志和限高装置。同时,通过营业厅摆放、现场讲解和发放宣传单等方式,加强《电力法》、《电力设施保护条例》等法规宣传,增强群众电力设施保护意识。截至目前,该公司已消除各类线路防护区内隐患5处,发放宣传资料1200余份,进一步提高了秋季电网安全运行水平和供电能力。

(王培 常海杰)

